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Equacions deferencials ordinàries amb 
coeficients constants

• Una equació diferencial relaciona una funció amb 
les seves derivades

• Objectiu : Donada l’equació determinar f(t) tal que 
cumpleixi l’equació
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Equació diferencial homogènea d’ordre 1
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Equació diferencial no homogènea d’ordre 1

• 1-Considerar homogènea i resoldre (sense aplicar C.I.)

• 2-Considerar no homogènea i resoldre (sol. particular Vp)
– Mètode de funció de prova

• 3- Imposar ara C.I. i fixar constant          
(de la homogènea)
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Es substitueix Vp(t) a 
l’equació i es determinen 
les constants que fixen Vp
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Equació diferencial homogènea d’ordre 2

• Cas 1 : ∆>0  (dues solucions reals)
• Cas 2 : ∆=0  (una solució real única)
• Cas 3 : ∆<0  (dues solucions complexes)
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• Cas 1 : ∆>0  (dues solucions reals s1 i s2)

• Cas 2 : ∆=0  (una solució real única s1)

• Cas 3 : ∆<0  (dues solucions complexes )

• Depenent del cas agafam un o altre tipus de solució
• Aplicam C.I.s i determinam les dues constants K1 i K2 que apareixen 

a la solució
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Equació diferencial no homogènea d’ordre 2

• 1-Considerar homogènea i resoldre (sense aplicar C.I.)
– Obtenim solució homogènea Vh(t)

• 2-Considerar no homogènea i resoldre (sol. particular Vp(t))
– Mètode de funció de prova (ja vist abans)

• 3- Imposar ara C.I.s i fixar constants          
de la homogènea (K1 i K2)
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